
Демоверсия зачетной работы по экономике за 1 полугодие 11 класса  

социально – экономического профиля 

1. Верны ли следующие суждения о системе национальных счетов (СНС)? Система национальных 

счетов (СНС) 

А. связывает воедино важнейшие макроэкономические показатели - объём выпуска товаров и услуг, 

совокупные доходы и совокупные расходы общества. 

Б. представляет собой современную систему сбора и обработки информации и применяется 

практически во всех странах для макроэкономического анализа рыночной экономики. 

1)  верно только А  2)  верно только Б    3)  верны оба суждения   4)  оба суждения неверны 

2. Примером экономического явления, относящимся к макроэкономике, является 

1)  выпуск крупным предприятием пакета акций и торговля ими 

2)  снижение авиакомпанией объёма перевозки пассажиров 

3)  покупка некоторыми предприятиями пищевой промышленности новых технологических 

линий 

4)  определение размеров прожиточного минимума в стране 

5) увеличивается размер налогов, 

6) уровень безработицы в стране 

3. Найдите в приведенном ниже списке примеры, иллюстрирующие проявление фрикционной 

безработицы на рынке труда. Ответ запишите цифрами без пробелов. 

1.  Гражданка М., квалифицированный экономист, два года не работала, ухаживая за больной 

матерью, приступив к поискам работы, не смогла найти место по специальности, отказавшись 

пойти на работу курьером. 

2.  В связи с длительной рецессией, предприятие вынуждено было сократить около трети 

своего персонала, а часть сотрудников отпустить в бессрочный отпуск без сохранения 

содержания. 

3.  В связи с запретом на игорный бизнес, закрылись все городские казино и их персонал 

потерял работу, бывшим крупье необходимо переквалифицироваться. 

4.  Врач-педиатр переехал по семейным обстоятельствам в другой город, пока он не смог 

найти работу по специальности и получает пособие по безработице. 

5.  В связи с экономическим спадом в стране потеряли рабочие места многие банковские и 

конторские служащие, «офисный планктон». 

6.  Бывший банковский юрист, имеющий опыт работы, ищет работу по своему профилю, 

предложенные ему вакансии его не устроили из-за слишком низкого жалования. 

4. Установите соответствие между особенностями заработной платы и ее видами: к каждой 

позиции, данной в первом столбце, подберите соответствующую позицию из второго столбца. 

ОСОБЕННОСТИ ВИДЫ ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЫ 

А)  начисляется работникам за отработанное время 1)  номинальная 



Б)  выражается в материальных благах и услугах 

В)  зависит от цен на приобретаемые товары 

Г)  начисляется работникам за сверхурочные работы 

Д)  начисляется работникам за определенное количество и 

качество выполненных работ 

2)  реальная 

ОТВЕТ: 

А Б В Г Д 

     
 

5. Назовите условия повышения производительности труда работника и запишите цифры, под 

которыми они указаны: 

1)  повышение квалификации;                            2)  степень государственного регулирования; 

3)  внедрение достижений науки и техники;    4)  разделение труда; 

5)  повышение заработной платы;                     6)  монотонный характер практической деятельности. 

 

6. Запишите слово, пропущенное в схеме. 

                           

 7. Государство выполняет ряд функций в экономической жизни общества. Найдите в приведённом 

списке примеры производства общественных благ и запишите цифры, под которыми они указаны: 

1)  государственное финансирование общеобразовательных учреждений; 

2)  контроль над деятельностью финансовых организаций; 

3)  проведение антиинфляционной политики; 

4)  принятие закона о банковской деятельности; 

5)  ликвидация последствий наводнения; 

6)  организация работы государственного телеканала. 

8. Установите соответствие между примерами деятельности государства и функциями 

государства в рыночной экономике: к каждой позиции, данной в первом столбце, подберите 

соответствующую позицию из второго столбца. 

ПРИМЕРЫ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ГОСУДАРСТВА ФУНКЦИИ ГОСУДАРСТВА В РЫНОЧНОЙ 

ЭКОНОМИКЕ 

А)  государственное финансирование 

строительства диагностических медицинских 

центров  

Б)  бесплатное предоставление отдельным 

группам граждан лекарственных препаратов  

В)  обеспечение охраны правопорядка  

Г)  организация работы общественного 

транспорта  

Д)  выплата пенсий, субсидий 

 

1)  социальное обеспечение населения 

2)  организация производства общественных благ 

 

ОТВЕТ 

А Б В Г Д 

     
 

 



9. В стране Z на протяжении последнего десятилетия наблюдается экономический рост: государство 

привлекает население к разработке месторождений нефти и газа; используя проверенные временем 

модели станков и оборудования, создаёт промышленные предприятия по переработке полезных 

ископаемых. Развитие промышленности позволило многим сельским жителям найти работу, и 

численность населения, занятого в промышленном производстве, сравнялась с численностью тех, кто 

работает в сельском хозяйстве. Цены на продукты питания и товары первой необходимости, 

установленные государством, не изменялись уже несколько лет. Политический лидер государства Z 

получил власть по наследству после смерти своего отца. Его старший сын является верховным 

главнокомандующим вооружёнными силами государства и главой правительства. 

К какому типу общества осуществляется переход в стране Z? Какая форма правления установлена 

в Z? Какие факты в условии задания свидетельствуют о существовании командной экономики в 

стране Z? Укажите два факта. Какой тип экономического роста представлен в условии задачи? 

10.  Используя обществоведческие знания, составьте сложный план, позволяющий раскрыть по 

существу тему «Деньги и их роль в экономике». Сложный план должен содержать не менее трёх 

непосредственно раскрывающих тему по существу пунктов, детализированных в подпунктах. 

Количество подпунктов каждого детализированного пункта должно быть не менее трёх, за 

исключением случаев, когда с точки зрения общественных наук возможны только два подпункта. 


